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查字典地理网dili.chazidian.com                                          


高二地理期中测试卷

班级       姓名        学号      

一.选择题

 （一）、单选题(本题共30小题，每小题2分，共60分。)

1热带雨林地区生物循环十分旺盛，养分主要储存在

A土壤中          B植物体内      

C地表径流中      D枯枝落叶中

2在草原区，利用现代技术掘井扩大水源，下列叙述正确的是

A掘井愈多，愈有利于草地生态保护

B水井周围的草地，获得最充足的水源而长势最茂盛

C机井数量不断增多，经济效益也就不断增长

D牲畜增长愈快，水井无限制增加，草地最终将毁灭

3下列属于适宜推广的优良固沙植物是

A松树和水杉          B樟树和杨树

C梭梭林和沙拐枣      D芦苇和桦树

4热带雨林是个巨大的“储水库”，是指

①雨林地区大气中的水汽50%来自海洋 

②雨林地区大气中的水汽50%来自雨林本身

③雨林地区所涵养的水量约占地表淡水总量的23%

④雨林地区所涵养的水量高达34亿吨

A①②       B②③ 

C③④       D①④

5国家停止开发三江平原的荒地，是因为那里

A经过多年开发已无荒可垦 

B那里气候长冬夏短，生长期短，不利作物生长

C湿地是重要的生态系统，具有巨大的生态效益

D地下水位高，排水不畅，不宜开发

6关于区域的叙述,正确的是

A区域是在地球表面占有一定空间的地区,有明显的界限

B区域是自然生成的,以自然的山脉和河流为界

C区域可以有不同等级不同类型,区域内部的特定性质相对一致

D区域是人为划分的,因而区域与区域之间差异不大

7造成今天长江中下游地区“粮仓”地位下降的相关原因是

①稠密的人口和相对较少的人均耕地  ②农村也以发展工业为主  

③稠密的水网导致较为破碎的耕地   ④农业生产规模较小,不利于机械化生产,粮食商品率低

A①③           B③④           

C①④           D②④

8全球定位系统使用的实际意义是

A使人们在野外不易迷失方向    B使指南针精确度增加

C只需一颗卫星便能覆盖全球    D对静止的物体进行定位

9地理信息系统工作的简要程序是

A信息源—数据处理—数据库—空间分析--表达

B信息源—空间分析--数据处理—数据库—表达

C信息源—空间分析—数据库--数据处理—表达

D信息源—数据库—数据处理—空间分析—表达

10年降水量200mm线是

A湿润和半湿润地区分界线        B半干旱和干旱地区分界线 

C半湿润和半干旱地区分界线      D湿润和干旱地区分界线

11就气候类型而言，田纳西河流域属于

A亚热带季风性湿润气候　　　　　　B温带大陆性气候

C温带海洋性气候　　　　　　　　　D地中海气候

12下列土壤中，哪种是经人类长期耕作改造形成的土壤

A红壤　　　　　  B棕壤　　　　　

C水稻土　　　　　D灰化土

13关于自然条件对荒漠化的影响的说法，正确的是

A多雨年份会加快土地荒漠化的进程

B山地丘陵裸露的地表有利于风沙活动

C大风天数多且集中为风沙活动提供了条件

D气候因素对荒漠化的发展起决定因素

14下列不是世界上热带雨林分布区的是

A东南亚中南半岛地区                 B中美洲加勒比海   

C非洲刚果河流域                     D南美洲亚马孙河流域

    15我国西双版纳地区的人工多层经济林主要是为了充分利用什么因素？

A降水          B地形         

C热量          D光照

16日本的森林资源极其丰富，但日本每年却要大量进口木材，特别是一次性筷子几乎全靠进口。日本大量进口木材和一次性筷子是因为

A日本的木材质量太差            

B一次性筷子的生产量是劳动密集型工业，日本不会生产

C为了大力保护本国的森林资源

D国内的木材不能满足本国需求

17你认为一次性筷子使用过后最好的处理方式是

A焚烧                B卫生填埋          

C作为造纸原料        D出口

以下材料是20世纪下半叶我国强沙尘暴发生频率与土地沙化速度统计表，据此回答18-19题。

	
	50年代
	60年代
	70年代
	80年代
	90年代

	强沙尘暴次数
	5
	8
	13
	14
	23

	土地沙化速度

（平方千米/年）
	1560
	2100
	2460


18表中显示我国的土地沙化速度在不断加快，其原因可能是

A我国气候有变干的趋势

B南北回归线附近地区出现沙化地区

C长江中上游地区毁林现象严重

D西北干旱地区生态环境的进一步恶化

19为制止强沙尘暴次数增多和沙化速度加快的趋势，我们应采取的积极措施是

A开采地下水来灌溉，变沙地为耕地和草地

B在干旱地区减少耕地，扩大牧场，发展畜牧业

C采取适当办法调整当地产业结构，以减轻生态环境的压力

D禁止干旱地区任何经济活动的开展，以保护当地脆弱的生态环境

20以下不属于长江三角洲农业生产特点的是

A粮食作物以水稻为主                      B河湖面积广，水产业发达

C经济作物有油菜、棉花                    D耕作制度为一年一熟

21下列能源属于非可再生能源的是

A水能             B风能           

C生物能           D天然气

22 长江三角洲地区是我国重要的

A重化工基地    B综合性工业基地    

C商品棉基地    D热带作物基地

23田纳西河流域土地退化的主要原因是

A长期高强度种植棉花                  B大面积高强度种植小麦

C气候变得干旱                        D大量放牧牲畜

24田纳西河两岸能够形成一条“工业走廊”，主要得益于

A丰富的矿产资源                      B旅游业的带动作用

C便利的航运条件                      D全国最大的电力供应基地

25田纳西河的梯级开发对航运的影响，叙述正确的是

A水坝的修建隔断了河流，不利于通航

B水坝的修建使河流水位保持平稳，有利于通航

C梯级开发使田纳西河可通过航运到达美国本土所有的州

D梯级开发使通航里程增加，但使通航船只吨位下降

26古丝绸之路南道及连接的古城，几乎全部被深埋在沙漠腹地，主要原因是

A气候的异常变化                      B绿洲因水资源枯竭而后退

C战争频繁发生                        D地形的隆起

27有关西北地区的叙述，正确的是

A内蒙古贺兰山以东草质较好         

B内蒙古草原载畜量由东向西逐渐增加

C水分条件由西向东逐渐变干          

D内蒙古东部土地生产力较高，可以大面积开垦

28松嫩平原是我国重要的商品粮基地，其发展农业生产的主要制约因素是

A水源不足        B地形崎岖        

C热量不足        D土壤贫瘠

29下列有关我国能源消费结构的叙述，正确的是

A我国能源消费比重最大的是天然气

B我国能源消费中石油的年比重最高

C我国能源消费中煤炭占绝对优势

D我国能源消费结构中，天然气比重高于水电的比

30田纳西河流域进行综合开发的核心是

  A河流的利用与治理                 B梯级开发

C生态环境进行恢复和治理           D对资源进行综合开发

二、综合题（共40分）

31 读“天山中部降水量随高度的变化图”，回答问题。（7分）










⑴天山中部降水量最多地区的海拔高度约为_________米，该地地处天山的_____坡。该地降水量丰富的主要原因是什么？

⑵该地的农业活动是典型的_____________农牧业，_________和_______成为此类农牧业生产活动的主要水源。

32读下图，回答山西省产业结构变化的有关问题（输出产品为向省外输出）。（16分）
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⑴改革开放初期_________是全省经济的核心部门。这种经济结构不仅___________而且带来了严重的_________________问题。

⑵山西省从六五时期开始进行产业结构调整，结合本区的______矿、_____矿优势，围绕能源开发，主要构建了_____________、______________、_____________三条产业链，提高了能源的_____________和______________。

⑶山西省的产业结构由__________ 为主的_______结构转变为以_________为主的________结构，___________逐步超过___________占到主体地位，实现了产业结构的升级。

44阅读下面材料，回答问题。（17分）

       1933年，美国针对早期开发所带来的问题，开始对田纳西河流域进行综合开发和治理，成立了田纳西河流域管理局（TVA），主要负责田纳西河流域的统一开发和管理。

⑴TVA将河流的_____________作为流域开发的核心，并结合______________对流域进行综合开发，同时对流域的_______________进行恢复和治理。

⑵简述田纳西河发电的有利条件。

⑶田纳西河流域为何重点发展内河航运？

⑷在提高水质问题上，TVA采取了许多有效措施，主要包括那些？

⑸TVA在流域的开发过程中，对土地利用十分重视，主要采取了哪些措施？

⑹结合田纳西河的开发，思考我国长江三峡水利工程主要的作用有哪些？

参考答案

一、选择题（ 共50分，其中1-30题为单选题，31-40题为双选题。）

	题 号
	1
	 2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答 案
	B
	D
	C
	B
	C
	C
	C
	A
	A
	B

	题 号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答 案
	A
	C
	C
	B
	D
	C
	C
	D
	C
	D

	题 号
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答 案
	D
	B
	A
	D
	B
	B
	A
	C
	C
	B

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


31．（1）2000，北，北坡为山地迎风坡，多地形雨

    （2）绿洲，山地降水，冰雪融水

32．（1）煤炭工业，效益低下，生态环境

   （2）铁，铝土，煤—铁—铝，煤—焦—化，煤—铁—钢，综合利用程度，附加值

    （3）煤炭开采业，单一，能源、冶金、化工、建材，多元，原料工业，采掘工业

33．（1）梯级开发，资源条件，生态环境

（2）①多山，地形起伏大，河流落差大

②亚热带季风性湿润气候，年降水丰富，水量大

（3）①多山的地形，使的陆路交通不便，河流航运对沟通上下游地区之间的联系，作用十分突出。②水系发达，支流众多，水量丰富，大部分可以通航③水运较陆运廉价、运量大

（4）①污染防治②电站尾水处理③水源涵养林保护④库区生态环境改善

（5）①做好土地规划，建立自然保护区②调整农业结构，退耕还林还牧，提高植被覆盖率③稳固河湖岸线，减少水土流失④对矿区土地生态进行恢复和治理

（6）防洪、航运、发电、灌溉、旅游、水产养殖等
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